


CAPO ARTICOLO TEMA SINTESI

MISURE DI SOSTEGNO 24 IRAP
NON DOVUTO SALDO, DOVUTO ACCONTO. NO PRIMO ACCONTO ESCLUSO DAL CALCOLO DELL'IMPOSTA A SALDO PER IL 2020;

Limite 250mln ricavi

MISURE DI SOSTEGNO 25 contributo a fondo PERDUTO

SOGGETTI: 

IMPRESA, AUTONOMI, AGRICOLI

-RICAVI <5 MLN EURO

-RICAVI APRILE 20 < 2/3 APRILE 19 O START-UP (2019) 

CONTRIBUTO:

-20% DEL CALO, X SOGG. CON RICAVI <400K

-15% DEL CALO, X SOGG. CON RICAVI <1 MLN

-10% DEL CALO, X SOGG. CON RICAVI <5 MLN

CMQ NON INFERIORE A EURO 1.000 PER P.F., 2.000 P.G.

CONTRIBUTO NON IMPONIBILE.

RICHIESTA:

-RICHIESTA TRAMITE ENTRATEL ENTRO 60 GG DA DATA DI AVVIO SU PROVVEDIMENTO AGENZIA ENTRATE.

MISURE DI SOSTEGNO 26
Raff. Patrimoniale MEDIE IMP.

CREDITO IMPOSTA

SOGGETTI: SOCIETA' CAPITALI CON RICAVI >5 MLN o 10 MLN (se gruppo) fino a 50 MLN 

CONDIZIONI:

-CALO (MARZO+APRILE) ALMENO 33% (RICAVI CONSOLIDATI SE GRUPPO)

-DELIBERA AUMENTO CAPITALE A PAGAMENTO >= 250.000 EURO (NON OLTRE 2 MLN) INTERAMENTE VERSATI

-AL 31/12/19 NO IMPRESA IN DIFFICOLTA'

-REGOLARITA' CONTRIBUTIVA E FISCALE

-REGOLARITA' EDILIZIA E URBANISTICA E SALUTE/AMIENTE

-CONTO BLOCCATO PER ATTIVITA' ILLEGALI

-NO PROCEDURE ANTIMAFIA;

-NO CONDANNA PER AMM.RI E SOCI

-NUMERO OCCUPATI INFERIORE A 250 PRS

MISURA AGEVOLAZIONE: CREDITO IMPOSTA 20% PER INV. FINO A 2 MLN.

-PARTECIPAZIONE DETENUTA FINO AL 31/12/2023

-NO DISTRIBUZIONE DI RISERVE FINO AL 31/12/2023

-NO CONTROLLATE

-UTILIZZABILE DAL DECIMO GIORNO DALLA PRESENTAZIONE DELLA DICHIARAZIONE (UNICO 21).

MISURE DI SOSTEGNO 27 PATRIMONIO DESTINATO CDP CONTRIBUTO PER AZIENDE >50 MLN RICAVI.

MISURE DI SOSTEGNO 28 CREDITO LOCAZIONI

SOGGETTI: ESERCENTI ATT. IMPRESA/ARTE/PROFESSIONE, RICAVI <5 MLN (ALBERGHI E AGRITURISMI NO LIMITE)

OGGETTO: IMMOBILI USO NON ABITATIVO

MISURA: CREDITO 60% CANONI DI LOCAZIONE, LEASING, CONCESSIONE IMMOBILI USO NON ABITATIVO

SE AFFITTO AZIENDA, 30%

CREDITO COMMISURATO AGLI IMPORTI VERSATI NEI MESI DI MARZO, APRILE, MAGGIO 2020 . PER GLI STAGIONALI, APRILE-MAGGIO-

GIUGNO. 

CONDIZIONE: CALO FATTURATO 50% RISPETTO ALLO STESSO MESE DEL PRECEDENTE PERIODO DI IMPOSTA.

UTILIZZO: DOPO VERSAMENTO, NON IMPONIBILE.
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MISURE DI SOSTEGNO 38 STARTUP INNOVATIVE

10 MILIONI DI EURO A FONDO PERDUTO PER ACQUISIZIONE DI SERVIZI PRESTATI DA PARTE DI SOGGETTI PUBBLICI O PRIVATI OPERANTI 

PER LO SVILUPPO DELLE STARTUP INNOVATIVE.

- 200 MILIONI FONDO VENTURE CAPITAL

- DECRETO MISE DA ADOTTARSI ENTRO 60 GG

- CREDITO RICERCA E SVILUPPO INSERITE LE STARTUP INNOVATIVE

- PROROGA 12 MESI DELLA PERMANENZA NEL REGISTRO SPECIALE

- FONDO MEDIO CREDITO + 200 MILIONI

INCENTIVI DE MINIMIS

DETRAZIONE FISCALE IRPEF 50% PER LE SOMME INVESTITE NEL CAP. SOCIALE DI 1 O PIU' STARTUP INNOVATIVE.

INVESTIMENTO DETRAIBILE NON SUPERA 100.000 EURO, MANTENIMENTO DELLA POSIZIONE PER ALMENO 3 ANNI.

UGUALE PER LE PMI INNOVATIVE

FONDO INTRATTENIMENTO DIGITALE: Fondo 4 mln anno per realizzazione prototipi nel settore dell'intrattenimento digitale.

MISURE DI SOSTEGNO 42 SPIN-OFF INNOVATIVO DOTAZIONE MISE 500 MLN PER L'ANNO 2020 FINALIZZATI A SOSTENERE I PROGETTI DI INNOVAZIONE ESPIN-OFF. 

MISURE DI SOSTEGNO 43
FONDO SALVAGUARDIA LIVELLI 

OCCUPAZIONALI

PER AZIENDE IN DIFFICOLTA' TITOLARI DI "MARCHI STORICI".

MISURE DI SOSTEGNO 50
PROROGA BENI STRUMENTALI 

IPER/SUPER AMM.TO

IL TERMINE PER LA CONSEGNA PREVISTO PER IL 30/06/2020 E' PROROGATO AL 31/12/2020.

MISURE DI SOSTEGNO 51
AMMINISTRAZIONE 

STRAORDINARIA

I TERMINI DI ESECUZIONE DEI PROGRAMMI PREVISTI CON SCADENZA 23/02/20 SONO PROROGATI DI 6 MESI.

MISURE DI SOSTEGNO art. 54-61 AIUTI DA ENTI TERRITORIALI
SONO STABILITI STANZIAMENTI GESTITI DA ENTI TERRITORIALI (COMUNI, PROVINCE, REGIONI) PER LO SVILUPPO, LA GARANZIA, IL 

SOSTEGNO ALLE IMPRESE. OGNI ENTE TERRITORIALE PROMUOVERA' LE PROPRIE SOLUZIONI.

MISURE DI SOSTEGNO ART. 69 CASSA INTEGRAZIONE DURATA MASSIMA 90 GG, PERIODO USUFRUIBILE: DAL 23/02 AL 31/08

MISURE DI SOSTEGNO ART. 78
REDDITO ULTIMA ISTANZA 

PROFESSIONISTI ORDINISTICI

MESI APRILE E MAGGIO A SOSTEGNO DEI LAVORATORI ISCRITTI ALLE CASSE PRIVATE, SONO STANZIATI ULTERIORI FONDI. LE SINGOLE 

CASSE GESTIRANNO LE MODALITA' DI EROGAZIONE.

MISURE DI SOSTEGNO ART. 80 NO LICENZIAMENTI GIUSTA CAUSA SOSPESI I LICENZIAMENTI PER GIUSTIFICATO MOTIVO PER 5 MESI, DALLA DATA DEL 23/02/20.

MISURE DI SOSTEGNO ART. 82 REDDITO DI EMERGENZA

SOGGETTI: NUCLEI FAMILIARI

CONDIZIONI: RESIDENZA IN ITALIA, 

- REDDITO FAMILIARE (400*parametro scala equivalenza art. 2 comma 4, DL 28/01/2019),

- Valore patrimonio mobiliare familiare nel 2019 <10.000 euro, accresciuto di 5.000 per ogni componente successivo al primo fino 

ad un massimo di l imite di 20.000 euro

- ISEE<15.000 EURO.

-il  REDDITO DI EMERGENZA(REM) NON E' COMPATIBILE per i  soggetti che hanno già percepito indennità di cui agli  articoli 27-28-29-30-

38 del DL CURA ITALIA.

- NO PENSIONATI

- NO DIPENDENTI

- NO REDDITO DI CITTADINANZA.
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CONDIZIONE: CALO FATTURATO 50% RISPETTO ALLO STESSO MESE DEL PRECEDENTE PERIODO DI IMPOSTA.
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MISURE DI SOSTEGNO art. 84

Nuove indennità per lavoratori 

danneggiati da emergenza 

epidemiologica

1) ISCRITTI GESTIONE SEPARATA (p.iva o cococo)

Mese di APRILE: "600 EURO" COME NEL MESE DI MARZO (SIA P.IVA E COCOCO).

Mese di MAGGIO: 

- AI SOLI LIBERI PROFESSIONISTI (con p.iva) INDENNITA' DI EURO 1.000,00 SE REDDITO PERCEPITO NEL BIMESTRE MARZO-APRILE 2020 

<DI ALMENO IL 33% RISPETTO AL REDDITO DEL BIMESTRE MARZO-APRILE 2019. EROGAZIONE MEDIANTE DOMANDA CHE AUTOCERTIFICA 

IL CALO DEL REDDITO.

- PER LAVORATORI COCO ISCRITTI ALLA GESTIONE SEPARATA NON TITOLARI DI PENSIONE NON ISCRITTI AD ALTRE FORME PREVIDENZIALI 

OBBLIGATORIE CHE HANNO CESSATO IL LAVORO ALLA DATA DI ENTRATA IN VIGORE DEL PRESENTE DECRETO , E' RICONOSCIUTA 

INDENNITA' PER IL MESE DI MAGGIO 2020 DI 1.000 EURO.

2) ISCRITTI GESTIONE ARTIGIANI E COMMERCIANTI (GESTIONI AGO)

Mese di APRILE: "600 EURO" COME NEL MESE DI MARZO (ANCHE COLLABORATORI FAMILIARI).

Altre indennità nell'art. 84 per lav. stagionali, agricoli, dello spettacolo, occasionali e intermittenti.

MISURE DI SOSTEGNO art. 86 DIVIETO CUMULO INDENNITA'
LE INDENNITA' DI CUI AGLI ART. 84,85,78 E 98 NON SONO CUMULABILI CON L'INDENNITA' C.D. "REDDITO DI ULTIMA ISTANZA" EX DL CURA 

ITALIA.

MISURE FISCALI ART. 119
EFFICIENTAMENTO ENERGETICO, 

SISMA BONUS

DETRAZIONE DEL 110% 

-PER INTERVENTI DI ISOLAMENTO TERMICO-LIMITE SPESE 60.000 EURO

-PER INTERVENTI SU PARTI COMUNI DI EDIFICIO-LIMITE SPESE 30.000 EURO

-INTERVENTI SU EDIFICI UNIFAMILIARI PER SOSTITUZIONE IMPIANTI DI CLIMATIZZAZIONE, LIMITE SPESE 30.000 EURO.

SOGGETTI BENEFICIARI:

- Condomini

- persone fisiche, fuori dall 'esercizio di attività di impresa,

- Istituti autonomi case popolari,

- Cooperative di abitazione.

MISURE FISCALI ART. 120
CREDITO IMPOSTA LUOGHI DI 

LAVORO

SOGGETTI: ESERCENTI ATTIVITA' DI IMPRESA, ARTE O PROFESSIONE

BONUS: CREDITO IMPOSTA 60% FINO A 80.000 Euro SPESE FINALIZZATE ALL'ADEGUAMENTO DEGLI SPAZI APERTI AL PUBBLICO. IL BONUS 

è CUMULABILE AD ALTRI BENEFICI PER LE MEDESIME SPESE UTILIZZABILE A PARTIRE DAL 2021 IN COMPENSAZIONE. (SPESE EX ALLEGATO 1, 

CHE IL MISE PUO' ESTENDERE).

MISURE FISCALI ART. 121 TRASFERIMENTO DEL CREDITO

IL CREDITO PER SPESE SOSTENUTE NEL 2020-2021:

-RECUPERO PATRIMONIO EDILIZIO

-EFFICIENZA ENERGETICA

-ADOZIONE MISURE ANTISISMICHE

-RIPRISTINO FACCIATE EDIFICI ESISTENTI

-INSTALLAZIONE IMPIANTI FOTOVOLTAICI,

PUO' ESSERE CEDUTO (ANCHE A ISTITUTI FINANZIARI) O TRASFORMATO IN SCONTO DI CORRISPETTIVO.
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MISURE FISCALI ART. 122
TRASFERIMENTO DEL CREDITO 

EFFETTI COVID

FINO AL 31/12/21 POSSONO ESSERE CEDUTI ANCHE PARZIALMENTE AD ALTRI SOGGETTI, ANCHE IST. FINANZIARI, I CREDITI DI IMPOSTA 

PER:

-BOTTEGHE E NEGOZI SU AFFITTI (CURA ITALIA)

-AFFITTO IMMOBILI NON STRUMENTALI (ART. 28)

-ADEGUAMENTO LUOGHI DI LAVORO (ART. 120)

-SANIFICAZIONE AMBIENTI DI LAVORO (ART. 125)

MISURE FISCALI ART. 124
ACQUISTO E VENDITA DI 

DISPOSITIVI DI PROTEZIONE

A PARTIRE DAL 19/05/2020 I DISPOSITIVI DI PROTEZIONE TRA CUI, VENTILATORI, MONITOR, POMPE INFUSIONALI, MASCHERE 

VENTILAZIONE, MASCHERINE FFP2, FFP3, ABBIGLIAMENTO PROTETTIVO, ECC.(VEDERE ELENCO) SONO SEMPRE ESENTI DA IMPOSTA SUL 

VALORE AGGIUNTO (IVA) FINO AL 31/12/2020. DAL 01/01/2021 IVA AL 5%.

SUGLI ACQUISTI GIA' EFFETTUATI L'IVA E' COMUNQUE DETRAIBILE, NON SI GENERERA' PRO-RATA.

MISURE FISCALI ART. 125
CREDITO IMPOSTA SANIFICAZIONE 

E ACQUISTO DISPOSITIVI

CREDITO IMPOSTA 60% FINO A UN MASSIMO DI 60.000 EURO PER CIASCUN BENEFICIARIO.

SPESE AMMISSIBILI:

-SANIFICAZIONE AMBIENTI

-ACQUISTO DISPOSITIVI DI PROTEZIONE INDIVIDUALE

-ACQUISTO PRODOTTI DETERGENTI E DISINFETTANTI

-ACQUISTO DISPOSITIVI SICUREZZA QUALI TERMOMETRI, TERMOSCANNER, TAPPETI E VASCHETTE DECONTAMINANTI E IGIENIZZANTI.

-DISPOSITIVI ATTI A GARANTIRE DISTANZA DI SICUREZZA INTERPERSONALE (BARRIERE, ALTRO)

UTILIZZABILE IN DICHIARAZIONE DEI REDDITI (RELATIVA AL 2020).  NON CONCORRE ALLA DETERMINAZIONE DEL REDDITO.

TURISMO ART. 176 TAX CREDIT

PER SOGGETTI CON ISEE <40.000 CREDITO IMPOSTA 150 EURO (1 PRS), 300 EURO (2PRS), MAX 500 PER NUCLEO FAMILIARE (>=4 PRS).

CONDIZIONI:

-SPESE SOSTENUTE IN UNICA SOLUZIONE

-TOTALE CORRISPETTIVO DOCUMENTATO DA FATTURA ELETTRONICA (COMUNQUE DA DOCUMENTO "PARLANTE" DA CUI SI EVINCA IL CF 

DEL BENFICIARIO)

-PAGAMENTO DEL SERVIZIO CORRISPOSTO SENZA L'INTERVENTO DI INTERMEDIARI E PORTALI ONLINE (ES. BOOKING) AD ECCEZZIONE DI 

TOUR OPERATOR E AGENZIE.

IL BENEFICIO:

- IL CREDITO DI CUI AL COMMA 1 E' FRUIBILE NELLA MISURA DELL'80% DI INTESA CON IL FORNITORE (ALBERGATORE) SOTTO FORMA DI 

SCONTO SUL CORRISPETTIVO DOVUTO E PER IL 20% IN FORMA DI DETRAZIONE DI IMPOSTA IN SEDE DI DICHIARAZIONE DEI REDDITI.

- LO SCONTO SUBITO DALL'ALBERGATORE E' RIMBORSATO ALLO STESSO SOTTO FORMA DI CREDITO DI IMOSTA DA UTILIZZARE 

ESCLUSIVAMENTE IN COMPENSAZIONE.

-IL CREDITO POTRA' ESSERE CEDUTO A FORNITORI O A ISTITITUTI FINANZIARI.

MODALITA' DI FRUIZIONE DELLA COMPENSAZIONE SARANNO DEFINITI DA FUTURO PROVVEDIMENTO DEL DIRETTORE AGENZIA ENTRATE.


